

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ... *61-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *83-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഒരുമിച്ച് മറുപടി പറയേണ്ടതാണ്.

വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി

1. (*61) ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്:
ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി:
ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു:
ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യമൃഗങ്ങളുടെ പ്രത്യേകിച്ച് കാട്ടാനകളുടെ ശല്യം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതും സ്വത്തിനും ജീവനും ഭീഷണിയാകുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തൊക്കെ പരിപാടികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) വന്യമൃഗങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വർദ്ധനവും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ആഹാരക്ഷാമവുംമൂലമാണ് അവ നാട്ടിലിറങ്ങുന്നതെന്നതിനാൽ എന്തുപരിഹാരമാണ് ഇതിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(സി) ജനജാഗ്രതാ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനവും എസ്.എം.എസ്. അലർട്ട് സംവിധാനവും കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. വന്യജീവികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് കാട്ടാനകൾ ജനവാസ മേഖലയിൽ ഇറങ്ങി ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയാകുന്ന തരത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

1. വനാതിർത്തിയിൽ സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുത വേലികൾ, ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങുകൾ, ആന പ്രതിരോധ മതിലുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം.
2. വനത്തിന് വെളിയിൽ വരുന്ന മൃഗങ്ങളെ തിരിച്ച് വനത്തിനുള്ളിലേയ്ക്ക് തെളിച്ചു വിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനത്തോടെ റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമുകൾ രൂപീകരിക്കൽ.
3. പ്രശ്നക്കാരായ ആനകളെ മയക്കി റേഡിയോ കോളർ ഘടിപ്പിച്ച് സഞ്ചാരപഥം നിരീക്ഷിച്ച് വനാതിർത്തിയിലെ താമസക്കാർക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം.
4. സ്ഥിരമായി ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലിറങ്ങുന്ന വന്യജീവികളെ മയക്കുവെടി

വച്ചോ, കൂടുകൾ സ്ഥാപിച്ചോ പിടിച്ച് ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും അകലെയുള്ള വനമേഖലയിലേയ്ക്ക് റീ-ലൊക്കേറ്റ് ചെയ്യൽ.

5. പ്രശ്നബാധിത മേഖലകളിൽ വന്യജീവികളുടെ സഞ്ചാരം നിരീക്ഷിച്ച് എസ്.എം.എസ്. മുഖാന്തരം പ്രദേശവാസികൾക്ക് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകി വരുന്നു.

6. വന്യജീവികളെ ആകർഷിക്കുന്ന കൃഷിരീതികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കർഷകർക്കിടയിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ.

7. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലമുള്ള കൃഷിനാശം അനുഭവപ്പെടുന്ന വനത്തിനകത്തുള്ള സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ നിന്നും കുടുംബങ്ങളെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി അവരുടെ സമ്മതത്തോടെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ.

8. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം സംഭവിക്കുന്ന ജീവഹാനി, കൃഷിനാശം എന്നിവയ്ക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്ന നടപടി.

9. വനത്തിനകത്ത് വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് ജലവും ഭക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ജലസംഭരണികളും ചെക്ക് ഡാമുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വനവത്കരണം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

10. ജനവാസ മേഖലയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കുരങ്ങുകളെ പിടിച്ചുമാറ്റാനും

നിയമാനുസരണം വന്ധ്യംകരിക്കുവാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

11. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ രൂപീകരിച്ച ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ മുഖേനയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമുണ്ട്.

(ബി) ഭക്ഷണത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനുമായി വന്യമൃഗങ്ങൾ കാടുവിട്ട് ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ കാടിനുള്ളിൽ ചെക്ക് ഡാമുകൾ, കുളങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകൾ നവീകരിച്ചും, പുതിയവ നിർമ്മിച്ചും പരമാവധി ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളെ നീക്കം ചെയ്ത് വനത്തിനുള്ളിലെ സ്വാഭാവിക സസ്യജാലങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുക വഴി വനത്തിനുള്ളിൽ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യത കൂടുന്നു. ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ സമീപപ്രദേശങ്ങളിൽ മുള, പുല്ല് എന്നിവ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

(സി) ജനജാഗ്രതാ സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനവും എസ്.എം.എസ്. അലർട്ട് സംവിധാനവും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നാളിതുവരെ വിവിധ വന്യജീവി സംഘർഷ മേഖലകളിലായി 204 ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 65 സ്ഥലങ്ങളിൽ എസ്.എം.എസ്. അലർട്ട് സംവിധാനവും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

വന്യമൃഗ ആക്രമണം ചെറുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

2. (*83) ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:

ശ്രീ. പി.ടി.എ. റഹിം:

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യമൃഗങ്ങൾ നാട്ടിലിറങ്ങി കാർഷിക വിളകൾ നശിപ്പിക്കുന്നതും മനുഷ്യരുമായി ഏറ്റുമുട്ടൽ ഉണ്ടാകുന്നതും ഫലപ്രദമായി ചെറുക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് അധ്യക്ഷനായി ജനകീയ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം കൂടുതലുള്ള വയനാട്, മൂന്നാർ വനമേഖലകളിൽ വന്യജീവി സാന്നിധ്യം അറിയിക്കുന്നതിന് എസ്.എം.എസ്. അലർട്ട് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് പോലുള്ള ഫലപ്രദമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണത്തിന് ഇരയായവർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കാലതാമസം കൂടാതെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഓൺലൈൻ സംവിധാനം

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. വന്യജീവികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് കാട്ടാനകൾ ജനവാസ മേഖലയിൽ ഇറങ്ങി ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയാവുന്ന തരത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

1. വനാതിർത്തിയിൽ സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുതവേലികൾ, ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങുകൾ, ആന പ്രതിരോധ മതിലുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം.

2. വനത്തിന് വെളിയിൽ വരുന്ന മൃഗങ്ങളെ തിരിച്ച് വനത്തിനുള്ളിലേയ്ക്ക് തെളിച്ച വിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനത്തോടെ റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമുകൾ രൂപീകരിക്കൽ.

3. പ്രശ്നക്കാരായ ആനകളെ മയക്കി റേഡിയോ കോളർ ഘടിപ്പിച്ച് സഞ്ചാരപഥം നിരീക്ഷിച്ച് വനാതിർത്തിയിലെ താമസക്കാർക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം.

4. സ്ഥിരമായി ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലിറങ്ങുന്ന വന്യജീവികളെ മയക്കുവെടി വെച്ചോ, കൂട്ടുകൾ സ്ഥാപിച്ചോ പിടിച്ച് ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും അകലെയുള്ള

വനമേഖലയിലേയ്ക്ക് റീ-ലൊക്കേറ്റ് ചെയ്യൽ.

5. പ്രശ്നാധിത മേഖലകളിൽ വന്യജീവികളുടെ സഞ്ചാരം നിരീക്ഷിച്ച് എസ്.എം.എസ്. മുഖാന്തിരം പ്രദേശവാസികൾക്ക് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകി വരുന്നു.

6. വന്യജീവികളെ ആകർഷിക്കുന്ന കൃഷിരീതികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കർഷകർക്കിടയിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ.

7. വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലമുള്ള കൃഷിനാശം അനുഭവപ്പെടുന്ന വനത്തിനകത്തുള്ള സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ നിന്നും കുടുംബങ്ങളെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി അവരുടെ സമ്മതത്തോടെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ.

8. വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലം സംഭവിക്കുന്ന ജീവഹാനി, കൃഷിനാശം എന്നിവയ്ക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്ന നടപടി.

9. വനത്തിനകത്ത് വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് ജലവും ഭക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ജലസംഭരണികളും, ചെക്ക് ഡാമുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വനവത്കരണം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

10. ജനവാസ മേഖലയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കുരങ്ങുകളെ പിടിച്ചുമാറ്റാനും നിയമാനുസരണം വന്ധ്യംകരിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

11. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ രൂപീകരിച്ച ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ മുഖേനയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉണ്ട്.

(ബി) ഉണ്ട്.

(സി) ഉണ്ട്.

(ഡി) ആദ്യഘട്ടമായി വയനാട് ജില്ലയിൽ 6.085 കിലോമീറ്ററിൽ റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഇ) ഉണ്ട്. 1980-ലെ കേരള റൂൾസ് ഫോർ പെയ്മെന്റ് ഓഫ് കോമ്പൻസേഷൻ റൂ വിക്ട്രിംസ് ഓഫ് വൈൽഡ് ലൈഫ് അറ്റാക്ക് പ്രകാരം വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നവർക്ക് നൽകിവരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയുടെ വിതരണ നടപടികൾ 01.08.2016 മുതൽ നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക് സെന്റർ (NIC) വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ഇ-ഡിസ്കിക്ട് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മുഖേന ഓൺലൈനായിട്ടാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. നഷ്ടപരിഹാരത്തിനായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ സഹിതം അപേക്ഷകൻ അക്ഷയ സെന്റർ മുഖേനയോ ഇ- ഡിസ്കിക്ട് വെബ്സൈറ്റ് വഴിയോ ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലത്ത് അധികാരപരിധിയിലുള്ള ടെറിറ്റോറിയൽ/വൈൽഡ് ലൈഫ് റെയ്ഞ്ച് ഫോറസ്റ്റാഫീസർക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. നഷ്ടപരിഹാരം അപേക്ഷകന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കും.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട്

വർഷത്തിനിടയിൽ വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണത്തിൽപ്പെട്ട് 152 ജീവനുകളാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. 548 പേർക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയും 108 പേർ ശാരീരിക അവശതകൾ അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 8 കോടി രൂപയുടെ കൃഷിനാശമാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരത്തിൽ വനം വകുപ്പ് സ്ഥിരമായി ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇറങ്ങുന്ന വന്യജീവികളെ മയക്കവെടി വെച്ചോ കൂടുകൾ സ്ഥാപിച്ചോ പിടിച്ച് ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും അകലെയുള്ള വനമേഖലയിലേയ്ക്ക് റീലൊക്കേറ്റ് ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളിൽ നിന്ന് ആനകൾ സകുടുംബം ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇപ്പോൾ ടി.വി.-യിലും പത്രങ്ങളിലുമെല്ലാം വാർത്തയുണ്ട്. അവ പാലക്കാട് മുഴുവൻ ചുറ്റി സഞ്ചരിച്ച് കോങ്ങാട്, തരൂർ മണ്ഡലങ്ങളിൽ നിന്നും ഇപ്പോൾ ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ ഭാരതപ്പുഴയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. കാട്ടാനകളുടെ ശല്യം സഹിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ജില്ലയുടെ ഒരതിർത്തിയിൽ നിന്നും മറ്റേ അതിർത്തിവരെ കാട്ടാനകൾ മതിക്കുകയാണ്. കാട്ടാനശല്യം നേരിടുന്നതിന് നിയോഗിക്കപ്പെടുന്ന ആർ.ആർ.ടി. സ്ക്വാഡിന് മതിയായ വാഹനങ്ങളും ആയുധങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും അംഗസംഖ്യയും വളരെ

പരിമിതമായതിനാൽ ആയത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകി ആനകളെ മെരുക്കിയെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു:സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഗായത്രിപ്പുഴവരെ മൂന്ന് ആനകൾ വന്നു. അവ ഒരു കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ടതാണോയെന്ന് അറിയില്ല. വനാതിർത്തിയിൽ നിന്നും ഏകദേശം 35-40 കിലോമീറ്ററോളം കടന്ന് ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിലെത്തി കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ദിവസമായി അവിടെ നിലയുറപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വനം വകുപ്പും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് നാട്ടുകാരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി അവയെ തിരിച്ച് കാട്ടിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. അവ ഇതുവരെ മനുഷ്യരെ ഉപദ്രവിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും, കൃഷിനാശവും ഒരു വീടിന് നാശനഷ്ടവും വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾ ഭീതിതരാണ്. വനം വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ കഴിവുകളും ഉപയോഗിച്ച് അവയെ തിരിച്ചുവിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനായി ഇന്നുകൂടി പരിശ്രമിക്കും. മൂന്ന് ആനകൾ ഒരുമിച്ചുള്ളതുകൊണ്ട് മയക്കവെടി വച്ച് പിടിക്കുക എന്നത് വളരെ ശ്രമകരമാണെന്നാണ് എക്സ്പെർട്ടുകൾ പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ ആകെയുള്ള രണ്ട്

കുടി ആനകളെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും രണ്ട് കുടി ആനകളെകൂടി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കുടിയാനകളെ കൊണ്ട് ഇവയെ തിരികെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് ഓടിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും റവന്യൂ അധികാരികളും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോഴും ക്യമ്പ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾ ധാരാളമായി തിങ്ങിക്കൂടുമ്പോഴാണ് മറ്റൊരു വിഷയം. നാട്ടിലിറങ്ങിയ ആനകൾക്ക് വന്നവഴി തന്നെ തിരിച്ചുപോകണം. അവ വേറെ വഴി പോകില്ല. അതിന് കഴിയാത്ത തരത്തിൽ അവിടെ ചാനലുകാരും ആയിരക്കണക്കിനാളുകളും കൂടി നിൽക്കുന്നത് ഒരു തടസ്സമായി വന്നു വെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016-17 വർഷത്തിൽ വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം 22 പേരും വനത്തിന് പുറത്ത് പാവ് കടിയേറ്റ് 81 പേരും മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് യഥാക്രമം 1,10,00,000 രൂപയും 81,00,000 രൂപയും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വനത്തിന് പുറത്തുവെച്ച് പാവ് കടിയേറ്റ് മരണപ്പെട്ടാൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുന്നത്. 81 ലക്ഷം രൂപ 81 പേർക്കായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആന കുത്തി മരണപ്പെടുന്നവർക്ക്

1,10,00,000 രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 1,91,00,000 രൂപ നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതുകൊണ്ടാണ് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നത് വൈകുന്നത്. അവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചാലുടൻ തന്നെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകും. മരണാനന്തര ചടങ്ങുകൾക്ക് വനം വകുപ്പിൽ നിന്നും 10,000 രൂപ വീതം പാവപ്പെട്ടവരുടെ വീടുകളിൽ ഉടനടി എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ആർ.ആർ.ടി (റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം) ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആരെണ്ണമായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ പതിമൂന്നായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആനകളുടെ ആക്രമണമുള്ള എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആർ.ആർ.ടി. ഫോഴ്സിന്റെ സാന്നിധ്യമുണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ തോക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആയുധങ്ങളും വാഹനങ്ങളും ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫിനെയും നൽകി ആർ.ആർ.ടി. സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തി വരുകയാണ്. ഇനിയും കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ആർ.ആർ.ടി.-യുടെ സാന്നിധ്യം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കാട്ടാനകളുടെ ആക്രമണത്തിൽ

ജീവഹാനി സംഭവിച്ചാൽ 5 ലക്ഷം രൂപയും പരിക്കേറ്റവർക്ക് 75,000/-രൂപയുമാണ്

ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുവരുന്നത്. ആ സംഖ്യ വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. അതുപോലെ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവരുടെ നഷ്ടപരിഹാരവും വളരെ ചുരുങ്ങിയ സംഖ്യയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മരണം സംഭവിച്ചവർക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപയായും പരിക്കേറ്റവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപയായും നഷ്ടപരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വന്യജീവികൾ മൂലമുണ്ടാകുന്ന കൃഷിനാശത്തിന് നൽകുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം അപര്യാപ്തമാണെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ട് പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും ജനപ്രതിനിധികളിൽനിന്നും ധാരാളം നിവേദനങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത് 08.01.2015-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം.എം.എസ്.2/2015/വനം അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. കൃഷി നാശത്തിന് പരമാവധി 75,000/- രൂപയെന്ന് നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കന്നുകാലി, വീട് എന്നിവയുടെ നാശത്തിനും പരമാവധി 75,000/- രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത്. വന്യജീവി ആക്രമണമൂലം മരണം സംഭവിച്ചാൽ 5,00,000/- രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത്. വനത്തിന് പുറത്തുവെച്ച് പാമ്പുകടിച്ച മരിച്ചാൽ 1,00,000/- രൂപയും വനത്തിനകത്തുവെച്ച് പാമ്പുകടിച്ച മരണപ്പെട്ടാൽ 3,00,000/- രൂപയുമാണ് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നത്. വന്യജീവി

ആക്രമണമൂലം ഭാഗികമായി അംഗഭംഗം വന്നാൽ പരമാവധി 75,000/- രൂപയും പരിക്കുപറ്റിയാൽ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി പരമാവധി 75,000/- രൂപയുമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഈ തുക അപര്യാപ്തമാണ്. നിയമസഭാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി തന്നെ ഈ തുകകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന നിവേദനം തന്നിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെടുന്നവരുടെയും കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്നവരുടെയുമടക്കമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കാര്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കൃഷി വകുപ്പ് വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം പുതുക്കിയപ്പോൾ വന്യമൃഗ ആക്രമണത്തിലൂടെയുണ്ടാകുന്ന വിളനാശത്തിനുകൂടി ഇൻഷുറൻസ് ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം 1995-നശേഷം പുതുക്കിയ നിരക്കനുസരിച്ച് ഒരു വാഴയ്ക്ക് 50/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 300/-രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഓരോ വിളകൾക്കും രണ്ടിരട്ടി മുതൽ 13 ഇരട്ടി വരെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇൻഷുറൻസിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇറക്കിയിരിക്കുന്ന ഉത്തരവിൽ വന്യമൃഗ ആക്രമണത്തിലൂടെയുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് ഇറക്കിയതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ കർഷകർക്ക് വന്യമൃഗ ആക്രമണമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയിൽ

വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, വനമേഖലയിൽ നടക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ക്രമക്കേടുകൾ ഒഴിവാക്കാനും അത് സുതാര്യമാക്കാനും വേണ്ടി കൺവീനർ സംവിധാനം ഒഴിവാക്കി ഇ-ടെണ്ടർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയതിന് അങ്ങയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ചാലക്കുടി, വാഴച്ചാൽ തുടങ്ങിയ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനുകളിൽ വന്യജീവികളുടെ ശല്യം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. മുമ്പ് വേനൽക്കാലത്താണ് ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലും കൃഷിയിടങ്ങളിലും റോഡിലുമൊക്കെ ഇറങ്ങി കാട്ടാനകൾ ശല്യംചെയ്തിരുന്നതെങ്കിൽ മഴക്കാലത്തും ആന ശല്യം തുടരുകയാണ്. ഇത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നാട്ടാനകളെ പരിശീലിപ്പിച്ച് കുക്കി ആനകളാക്കി, അതായത് കാട്ടാനകളെ തുരത്തി വനത്തിലേയ്ക്ക് ഓടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു സംവിധാനമുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? അതുപോലെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ആർ.ആർ.റ്റി. സംവിധാനം നിലവിലില്ല. അതുകൊണ്ട് വാഴച്ചാൽ, ചാലക്കുടി ഡിവിഷനുകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ അടിയന്തരമായി ആർ.ആർ.റ്റി. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആർ.ആർ.റ്റി. -യുടെ മിനിമം ഒരു

യൂണിറ്റുകളിലും രൂപീകരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആനകളുടെയും മറ്റ് ജീവികളുടെയും ആക്രമണം കൂടുതലുള്ള തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചാലക്കുടി, വാഴച്ചാൽ തുടങ്ങിയ മേഖലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ആർ.ആർ.റ്റി. ടീം രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലിപ്പോൾ രണ്ട് ക്കി ആനകളാണുള്ളത്. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രന്റെ പ്രദേശമായ മൂന്നാറിൽ ആന ഇറങ്ങിയപ്പോൾ അവയെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് തുരത്തി ഓടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നാണ് വാടകയ്ക്ക് ക്കി ആനകളെ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: കാട്ടാനകളെ തുരത്തിവിടാൻ ക്കി ആനകളെ മാത്രമേ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ; അവയെ തിരിച്ചുവിടാൻ വേറെ മാർഗ്ഗങ്ങളില്ലേ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വയലന്റായ ആനകളെ തിരിച്ച് വനത്തിനകത്തേയ്ക്ക് വിടണമെങ്കിൽ അവയുടെ അടുത്തുപോയി അവയെ തള്ളി വിടാൻ നാട്ടിൽ പരിശീലനം നൽകപ്പെട്ട വലിയ ആനയാണ് ക്കി ആന. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള ആനകളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവായതുകൊണ്ടാണ് വാടകയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരേണ്ടിവരുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നും ദിവസ വാടകയ്ക്ക്

ആനയെ കൊണ്ടുവന്നാണ് മൂന്നാറിൽ ആന ഇറങ്ങിയപ്പോൾ അവയെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് ഉരത്തി ഓടിച്ചത്. കേരളത്തിൽ ഇതിനുപറ്റിയ വലിയ ആനകളെ പരിശീലിപ്പിച്ച് കുങ്കി ആനകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ കോന്നിയിലെ ആന പരിപാലന കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ഒരു വലിയ ആനയെ കുങ്കി ആനയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ പാലക്കാട് ആന ഇറങ്ങിയ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് അതിനെക്കൂടി വിട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ കുങ്കി ആനകളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, കേന്ദ്ര വനം വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ വനാതിർത്തിയുള്ളതും വനാതിർത്തിയിൽ ജനസാന്ദ്രത വളരെ കൂടുതലുള്ളതുമായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. വലിയ തോതിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളാണ് ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 152-ലധികം ആളുകൾ 2 വർഷംകൊണ്ട് മരണപ്പെട്ടു എന്ന കണക്ക് വന്നതിനുശേഷവും ആനകളുടെയും മറ്റ് വന്യമൃഗങ്ങളുടെയും ആക്രമണംമൂലം 28 ആളുകൾ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം

കൃഷിനാശവും വലിയ തോതിലാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കുരങ്ങുകളെ വന്ധ്യംകരണം ചെയ്ത് അവയുടെ ശല്യം ഒഴിവാക്കാനുള്ള നിയമാനുസൃതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൃഷിക്കാരുടെ കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ നശിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ വനംവകുപ്പുതന്നെ മാനുകളെ കൊല്ലുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ഇനം മാനുകളുടെ വംശവർദ്ധനവ് വലിയ തോതിലുണ്ടായി അതുമൂലം അനിയന്ത്രിതമായ കാർഷിക നാശം സംഭവിച്ച സാഹചര്യത്തിലാണ് ആ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. രണ്ടായിരത്തോളം മാനുകളെയാണ് അത്തരത്തിൽ കൊന്നിട്ടുള്ളത്. മാനുകളെക്കാൾ എത്രയോ മടങ്ങാണ് പന്നിയും ആനയും കുരങ്ങും വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ വനം വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ പരിധിക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്കും കൃഷിക്കും ആവശ്യമായ പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കും. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? മാത്രമല്ല ഇത്രയേറെ ആളുകൾ മരിച്ചിട്ട് ഒരു കേന്ദ്രമന്ത്രിപോലും തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിട്ടില്ല. മനുഷ്യരുടെ അവകാശങ്ങൾ ഇങ്ങനെ കവർന്നെടുക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഇടപെടലുണ്ടാകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വയലന്റായിട്ടുള്ള ആനകളെ പിടിച്ച് എവിടെ കൊണ്ടുപോയി വിടുമെന്നുള്ളതാണ് വനം വകുപ്പ് നേരിടുന്ന ഒരു പ്രയാസം. പിടിക്കുന്ന ആനയെ വേറെ ഏതെങ്കിലുമൊരു വനഭാഗത്ത് കൊണ്ടുപോയി വിടുന്നത് ജനം നേരത്തേ അറിഞ്ഞാൽ അവർ അതിനെതിരായി സംഘടിക്കുകയാണ്. നേരത്തേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ചുള്ളിക്കൊമ്പൻ എന്ന ആനയെ പാലക്കാട് നിന്ന് പിടിച്ച് വേറൊരു സ്ഥലത്തേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ശ്രമിച്ചപ്പോൾ ഏഴോ എട്ടോ സ്ഥലങ്ങളിൽ വാഹനം തടഞ്ഞു. മറ്റൊന്ന്, ഇന്നലെ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കാട്ടുപോത്ത് വനം വകുപ്പിലെ ഒരു താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരനെ ആക്രമിക്കുകയും അദ്ദേഹം മരണപ്പെടുകയും ചെയ്ത സംഭവമുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എന്നോട് സൂചിപ്പിക്കുകയും പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വാർത്തകൾ വന്നതുമാണ്. സാധാരണയായി കാട്ടുപോത്തിന്റെ ആക്രമണം ഉണ്ടാകാറുള്ളതല്ല. ഇതുപോലെ വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം കൂടിവരുന്നു. കുരങ്ങ്, മയിൽ എന്നിവയുടെ കാര്യവും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സെൻസസ് എടുത്തുകൊണ്ട്

എണ്ണപ്പെരുപ്പമുള്ള ഇത്തരം പ്രത്യേകയിനം ജീവികളെ വംശനാശം വരാത്തവിധം കേന്ദ്ര വൈൽഡ് ലൈഫ് ബോർഡിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി നശിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. പക്ഷേ അതിൽ ആന ഉൾപ്പെടില്ല. ഇപ്പോൾ നാട്ടിലിറങ്ങുന്ന കുരങ്ങുകളെ പിടിച്ച് കാട്ടിനുള്ളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവിടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഏതെങ്കിലും പ്രദേശത്ത് കൂടുതൽ പന്നികൾ വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഈ രീതിയിൽ അനുമതി വാങ്ങിക്കൊണ്ട് അവയെ വകവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള: സർ, വയനാട് ജില്ലയിലും അതിരൂക്ഷമായിട്ടുള്ള ആന ശല്യമുണ്ട്. 1980-നശേഷം ഏകദേശം 110 ആളുകളാണ് മരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ഉണ്ടായ സംഭവത്തിൽ മൂന്ന് വാഹനങ്ങൾ തകർക്കുകയും ഒരാൾ മരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ വനപാലകരും പൊതുജനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള നിരന്തരമായ സംഘർഷം നിലനിൽക്കുകയാണ്. സംഘർഷത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് പ്രൊട്ടക്ഷനില്ലാതെ ആനകളെ കയറ്റി വിടാൻ വനപാലകർക്ക് സാധിക്കില്ല എന്നുള്ള സ്ഥിതി വയനാട് ജില്ലയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. നിരന്തരമായി വനപാലകരും പൊതുജനങ്ങളും തമ്മിൽ

സംഘർഷം നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ യാതൊരു രീതിയിലും മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് വയനാട് ജില്ലയിലുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആനകൾ നാട്ടിലിറങ്ങിയാൽ അവയെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടാൻ കഴിയുന്നില്ല. വനപാലകർ വന്ന് ആനയെ കയറ്റാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ആന വനപാലകരെയാണ് ആക്രമിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആനകളെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിനായി അടിയന്തരമായി രണ്ട് കുങ്കിയാനകളെ വയനാട് ജില്ലയിലേക്ക് അയയ്ക്കണമെന്നും റെയിൽവേ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, നിലവിൽ വയനാട് വന്യജീവി സങ്കേത കേന്ദ്രത്തിൽ രണ്ട് കുങ്കിയാനകളുണ്ട്. ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് കാട്ടാനകൾ അതിക്രമിച്ചുകയറി മനുഷ്യജീവന് അപകടവും കൃഷിനാശവും വരുത്തുന്ന സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ രണ്ട് കുങ്കിയാനകളുടെ സേവനം നമുക്ക് അപര്യാപ്തമാണ്. വനത്തിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് പോകുന്നതും അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നതുമായ ആനക്കുട്ടികളെ രക്ഷപ്പെടുത്തി വനം വകുപ്പിന്റെ കോട്ടൂർ, കോന്നി, കോടനാട്, വയനാട് എന്നീ ആനപരിപാലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തിച്ച് സംരക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം വനം

വകുപ്പിന്റെ ആനുകൂല്യപാലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പുനരധിവാസിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ആരോഗ്യവും കാര്യക്ഷമതയുമുള്ള 8 ആനുകൂല്യ മികച്ച പരിശീലനം നൽകി ക്ഷിയാനകളാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ആ അവസരത്തിൽ വയനാട് അംഗത്തിന് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:സർ, വന്യജീവികളുടെ രണ്ട് തരത്തിലുള്ള ആക്രമണമാണ് ഞങ്ങൾ നേരിടുന്നത്. ഒന്ന്, നെയ്യാർ മേഖലയിൽ നെയ്യാർ ഡാമുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഡിയർ പാർക്ക്. അവിടെ പതിനായിരക്കണക്കിന് മാനുകളാണുള്ളത്. അതുകാരണം കൃഷി നാശമുണ്ടാകുന്നു. കാട്ടുപന്നി പോലുള്ള മൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് സോളാർ ഫെൻസിംഗ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കിടങ്ങുകൾ കുഴിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഫലപ്രദമായ നടപടികളായിട്ടില്ല. മറ്റൊന്ന്, വെള്ളൂറട പഞ്ചായത്തിൽ തെക്കാശി മേഖലയിൽ നിന്ന് നൂറുകണക്കിന് കുരങ്ങന്മാരെ ട്രക്കുകളിൽ കയറ്റി ആറുകാണി, വെള്ളച്ചിപ്പാറ, കടുക്കര, നെട്ട തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ അർദ്ധരാത്രി കൊണ്ടുവന്ന് ഇറക്കിവിട്ടിട്ട് പോകുന്ന ഒരു പതിവുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അഞ്ഞൂറിലധികം കുരങ്ങന്മാരാണ് ഒരോ ദിവസവും

വീടുകളിലേയ്ക്ക് കയറുന്നത്. അവിടെ വന്നില്ല, ആൾപ്പാർപ്പുള്ള പ്രദേശമാണ്. വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അടുത്തകാലത്ത് പുഷ്പം എന്ന ഒരു കുടുംബിനി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആ കുടുംബത്തെ ഇതുവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവിടെ സഹായമെത്തിക്കണം. വന്യമൃഗങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കാനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതിക സഹായങ്ങൾ ചെയ്യാനാകുമോ എന്നും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഉത്തരാഖണ്ഡ്, ഹിമാചൽപ്രദേശ്, ജാർഖണ്ഡ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കാട്ടുപന്നി, നീലക്കാള, കുരങ്ങുകൾ എന്നിവ ആവശ്യമായ എണ്ണം ഉള്ളതുകൊണ്ട് അവയെ കൊല്ലുന്നതിനുള്ള അനുമതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരുന്നു. അതുപോലെ പ്രത്യേക കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത്തരം വന്യജീവികളുടെ കണക്കുകൾ സ്വരൂപിച്ച് അവയെ കൊല്ലുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി അപേക്ഷിക്കാനുള്ള തീരുമാനം

ഇതിനോടകം വകുപ്പ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അനുമതി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ചില പ്രത്യേക കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത് എങ്ങനെ അപ്ലൈ ചെയ്യാമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. നഷ്ടപരിഹാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ അപേക്ഷയുടെ കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിച്ച് അനുവദിക്കാവുന്നതാണെങ്കിൽ കാലതാമസമില്ലാതെ ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീ. റി. വി. രാജേഷ്: സർ, വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണംമൂലം കേരളത്തിൽ സമീപകാലത്തായി നിരവധിയാളുകൾ കൊല്ലപ്പെടുകയും നിരവധി പേർക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുകയുമുണ്ടായി. സോളാർ ഫെൻസിംഗ്, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ്, പ്രതിരോധ മതിലുകൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നൂതനമായ സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മനുഷ്യർക്ക് ദോഷകരമല്ലാത്തതും എന്നാൽ വന്യമൃഗങ്ങളെ ഭയപ്പെടുത്തി അകറ്റുന്നതുമായ പ്രത്യേക സൗണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ചില സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വാർത്തകൾ വരുന്നു. അത്തരത്തിൽ നൂതനമായ ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് KFRI-യെ

ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഗവേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള അത്യാധുനിക സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാൻ വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വനം വകുപ്പ് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് കാട്ടുമൃഗങ്ങളെ നേരിടുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതിലൊന്നാണ് എസ്.എം.എസ്. അലർട്ട് സിസ്റ്റം. അതായത്, ഒരു ആനയോ പുലിയോ കാട്ടിൽ നിന്ന് പുറത്തുവന്നുവെന്നറിഞ്ഞാൽ...

മി. സ്പീക്കർ: എസ്.എം.എസ്. ആളുകൾക്കല്ലേ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ; മൃഗങ്ങളെ പേടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ കാര്യമാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീമിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് മാസത്തിനിടയിൽ പന്നിയുടെ ആക്രമണത്തിൽ സാലൂട്ടീൻ, ആട്ടോ ഡ്രൈവറായ ശരവണൻ എന്നിവർ മരണപ്പെട്ടു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം

ബോണക്കാടിൽ കാട്ടുപോത്തിന്റെ ആക്രമണത്തിൽ രാജേന്ദ്രൻ എന്നയാൾ മരണപ്പെടുകയും വളരെ ദയനീയമായി പരിക്കേറ്റു മറ്റൊരാൾ ആശുപത്രിയിലുമാണ്. വനത്തെയും വന്യമൃഗങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കാൻ ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ, വി.എസ്.എസ്., എ.ഇ.സി. എന്നിവയുണ്ട്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ആ ഭാഗങ്ങളിൽ വന്യമൃഗങ്ങളിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ ഒരു സമിതിയും നിലവിലില്ല. അതുകൊണ്ട് വന്യജീവികളിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനായി ആദിവാസികളെയും വനമേഖല ഉൾപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും യുവജനങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി പരിശീലനം നൽകി ഒരു പ്രത്യേക സ്ക്വാഡ് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഇപ്പോൾ വനാതിർത്തി പങ്കുവയ്ക്കുന്ന 244

പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനജാഗ്രതാ സമിതികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആ പ്രദേശത്തെ ആദിവാസി സമൂഹത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ അറിവും യുവജനങ്ങളെയും ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാം. അവരെയെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള വനസംരക്ഷണമാണ് ഗവൺമെന്റ്

ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ ആ നിലയിൽ ഉപയോഗിക്കാനും പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ കൂടുമ്പോൾ എം.എൽ.എ.-മാരും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളും അതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യാൽ നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് ഈയവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ബോണക്കാട് താമസിക്കുന്ന ഇ.ഡി.സി.-ക്കുവേണ്ടി വർക്ക് ചെയ്യുന്ന, അഗസ്ത്യ വനത്തിലേക്ക് ആളുകളെ കൊണ്ടുപോകുന്ന രാജേന്ദ്രൻ എന്ന ടൂറിസ്റ്റ് ഗൈഡ് കാട്ടുപോത്തിന്റെ ആക്രമണമേറ്റ് മരിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് ഇക്കാര്യം നിയമസഭയിൽ പരാമർശിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ബോഡി പൊങ്കാലപ്പാറയിൽ നിന്നും വനപാലകർ വീതരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇ.ഡി.സി.-യിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്നവർ വളരെ കഷ്ടപ്പെട്ടാണ് ചെറിയ തുകയ്ക്കുവേണ്ടി ഉൾവനങ്ങളിൽ പോകുന്നത്. രാജേന്ദ്രന്റെ കുടുംബത്തിന് അടിയന്തരമായി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ഇ.ഡി.സി.-യിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് ഇതുപോലെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ ഇൻഷുറൻസും അതിനോടൊപ്പമുള്ള പരിരക്ഷയും

ഉറപ്പുവരുത്തുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഇ.ഡി.സി. അംഗങ്ങൾ അടക്കമുള്ള ഫോറസ്റ്റ് ഗൈഡുകൾ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം വലിയ റിസ്കുള്ളതാണ്. മിനിഞ്ഞാന്ന് അവിടെ നല്ല മഞ്ഞുണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. തമിഴ്നാട്ടുകാരായ ഇരുപതോളം പേരുള്ള ഒരു സംഘത്തെ നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇദ്ദേഹം പോയത്. പെട്ടെന്നാണ് കാട്ടുപോത്തിന്റെ ആക്രമണമുണ്ടായത്. ആ സംഘത്തിൽപ്പെട്ട സന്ദർശകർക്കാർക്കും അപകടം സംഭവിച്ചില്ല. ഇ.ഡി.സി. അംഗമായ ഗൈഡിനോടൊപ്പമുള്ള മറ്റൊരു ഗൈഡിനും ഉരുണ്ടുവീണ് പരിക്കേറ്റിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട ആളിന്റേത് പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് അടിയന്തരമായി നഷ്ടപരിഹാരവും ആ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ആർക്കെങ്കിലും ഇ.ഡി.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്. അതുപോലെ ഇൻഷുറൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ചേലക്കരയിൽ, നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, മൂന്ന്

ആനകൾ തിരുവിലാമല പഞ്ചായത്തിലും കൊണ്ടാഴി പഞ്ചായത്തിലുമായി പാമ്പാടി, മായന്നൂർ, കുത്താംപള്ളി പ്രദേശങ്ങളിലെ നാട്ടുകാരെയാകെ ഭീതിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും അദ്ദേഹം വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഇടപെടുകയും ഇന്നലെ പകലും രാത്രിയുമായി വനപാലകർ ഇടപെട്ട് ആനകളെ തിരിച്ച് കാട്ടിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ആനകൾ വീണ്ടും തിരിച്ചെത്തിയെന്നാണ് ഇന്ന് രാവിലെ ലഭിച്ച വിവരം. ആനകളെ ശബ്ദമുണ്ടാക്കി വീണ്ടും തിരിച്ചയയ്ക്കേണ്ട ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആനകൾ അവിടെയുള്ള കൃഷിയും വീടുകളും മതിലുമെല്ലാം നശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാശമുണ്ടായവർക്ക് നഷ്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, മൂന്ന് ആനകളെയും തിരിച്ചവിടുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവ തിരിച്ചുകയറി പോകുന്നില്ല. ധാരാളം ആളുകൾ ചുറ്റും കൂടിയിട്ടുണ്ട്. ചാനലുകാരും ആനകളെ കാണുന്നതിന് ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളും ഒരു ഉത്സവംപോലെ കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. ആനകൾ തിരിച്ച് കയറി

പോകുന്നതിന് അതും ഒരു തടസ്സമാണ്. ഇന്നുകൂടി പരിശ്രമിച്ചിട്ട് ആനകൾ തിരിച്ചുകയറി പോകുന്നില്ലെങ്കിൽ, വയലന്റാകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ് തുടരുന്നതെങ്കിൽ മറ്റൊന്നെങ്കിലും മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടി വരും. അതുകൊണ്ട് എക്സ്പെർട്ടായ വെറ്റിനറി ഡോക്ടർമാരെയും അങ്ങോട്ട് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. മയക്കുവെടി വയ്ക്കുന്നതിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകളെയും അവിടേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരെല്ലാം അവിടെയുണ്ട്, നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. വനപാലകർ കാര്യമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്ന സംഗതിയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകാര്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ക്ഷമിക്കണം. ചെയറിന് ലഭിച്ച കുറിപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത് സഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും ആനയുടെയോ മറ്റ് വന്യമൃഗങ്ങളുടെയോ പീഡനം സഹിക്കേണ്ടിവരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. എല്ലാവരുടെയും ചോദ്യങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകാൻ കഴിയില്ല. അര മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞു. ആ വികാരമെല്ലാം മന്ത്രി ഉൾക്കൊള്ളണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: *62-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *89-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ് ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം നോട്ടീസ്

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനം

(*62) ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ:

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി ഉന്നതിയിലെത്തിക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുകൾക്ക് കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനും മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) വീട്ടിൽ സ്വന്തമായി പഠനമുറിയുന്ന പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആഗ്രഹം സഫലമാക്കാനുള്ള 'പഠനമുറി' പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, ഇന്ന് ലോക ആദിവാസി ദിനത്തിന്റെ പത്താം വാർഷികമാണ്. മാത്രമല്ല, മഹാത്മാഗാന്ധി 1942-ൽ കിറ്റ് ഇന്ത്യാ സാമ്രാജ്യത്വത്തോട് പ്രഖ്യാപിച്ച ദിനം കൂടിയാണ്. ആ ഒരു പ്രാധാന്യം ഈ ദിനത്തിനുണ്ട്.

(എ) പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങളും ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 25 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 വർഷത്തിൽ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ 423 കോടി രൂപയും കേന്ദ്രപദ്ധതിയിനത്തിൽ 310 കോടി രൂപയും (ആകെ 733 കോടി രൂപ) വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ 171 കോടി രൂപയും കേന്ദ്രപദ്ധതിയിൽ 27 കോടി രൂപയും (ആകെ 198 കോടി രൂപ) വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നതിക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പൊതുപദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. നല്ലൂരി, പ്രീ-മെട്രിക് തലത്തിൽ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ലംപ്സംഗ്രാന്റ്, അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ട്യൂഷൻ ഫീസ്, റീ-ഇംബേഴ്സ്മെന്റ്, പ്രീ-മെട്രിക് സ്റ്റൈപ്പന്റ്.
2. പോസ്റ്റ് മെട്രിക് തലത്തിൽ ലംപ്സംഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ്, ഫീസ്, ഹോസ്റ്റൽ ചെലവുകൾ.
3. എയ്ഡഡ്/സ്വകാര്യ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ഓഫ് മെറിറ്റ് പദ്ധതി (100 ശതമാനം കേന്ദ്രസഹായം)
4. 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ പ്രീ-മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് (100 ശതമാനം കേന്ദ്രസഹായം)
5. ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ സ്കോളർഷിപ്പ് 2.50 ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക വരുമാനമുള്ള പോസ്റ്റ് മെട്രിക് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്.
6. എം.ബി.ബി.എസ്., ബി.ഡി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പന്റ് വാങ്ങാൻ ധനസഹായം.
7. എഞ്ചിനീയറിംഗ്, മെഡിക്കൽ, ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും

കമ്പ്യൂട്ടർ അധിഷ്ഠിത ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ലാപ്ടോപ്പ് വാങ്ങാൻ ധനസഹായം.

8. പ്രാരംഭ ചെലവുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം

(മെഡിക്കൽ/എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകൾക്ക്)

9. ശുചീകരണ മേഖലയിലെ തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരുടെ ആശ്രിതർക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ്.

10. അയ്യങ്കാളി ടാലന്റ് സെർച്ച് സ്റ്റോളർഷിപ്പ്.

11. മെഡിക്കൽ/എഞ്ചിനീയറിംഗ് പരീക്ഷയിൽ റാങ്ക് നേടുന്നവർക്ക് ഗോൾഡ് മെഡൽ നൽകുന്ന പദ്ധതി.

12. മെഡിക്കൽ/എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവേശന പരീക്ഷാ പരിശീലനത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി.

13. പൊതു പരീക്ഷകളിൽ ഉയർന്ന മാർക്ക്/ഗ്രേഡ് നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹന സമ്മാനം.

14. പഠനയാത്ര

15. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് റഫറൻസ് ബുക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കോളേജുകളിൽ ബുക്ക് ബാങ്ക് സ്കീം (100 ശതമാനം

കേന്ദ്രസഹായം)

16. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂപ്പർകൾ (29 എണ്ണം) ഏറ്റവും നല്ല വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാണ്.
17. പ്രീ-മെട്രിക്/പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ (197 എണ്ണം)
18. എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും എ പ്ലസ് നേടുന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വർണ്ണമെഡൽ.
19. സംസ്ഥാന സൂപ്പർ കലോത്സവങ്ങളിൽ എ ഗ്രേഡ് നേടുന്നവർക്ക് 10,000/- രൂപ ക്യാഷ് അവാർഡ്.
20. കമ്മ്യൂണിറ്റി പോളിടെക്നിക്കുകൾ.
21. എൻ.ടി.ടി.എഫ്. മുഖേന 300 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഡിപ്ലോമ പഠനവും പ്ലേസ്മെന്റും.
22. മത്സരപരീക്ഷ പരിശീലനത്തിന് പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ, സിവിൽ സർവ്വീസ് കോച്ചിംഗ് സെന്റർ.
23. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് ബിരുദധാരികളെ സജ്ജമാക്കുന്ന ഫിനിഷിംഗ് സൂപ്പർ പ്രോഗ്രാം 'ക്രസ്സ്' മുഖേന.
24. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാർ/എയ്ഡഡ്

കോളേജുകളിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം ഈ വർഷം മുതൽ ആരംഭിക്കുകയാണ്.

25. ഐ.ടി.ഐ.-കളിൽ പുതിയ കോഴ്സുകളും പ്രഭാത-ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയും ഈ വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുകയാണ്.

ഇതിനുപുറമെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി താഴെപ്പറയുന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

1. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അകലങ്ങളിലുള്ള സ്കൂളുകളിലേക്ക് പോകുന്നതിന് പ്രത്യേക യാത്രാ സൗകര്യം ഏർപ്പാടാക്കുന്ന 'ഗോത്രസാരഥി' പദ്ധതി.
2. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിജയശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ട്യൂട്ടോറിയൽ പദ്ധതി.
3. യൂണിഫോം വിതരണം.
4. മാതാപിതാക്കൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന ഗ്രാന്റ്.
5. സങ്കേതങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ, വികാസ് വാടികൾ, കിന്റർഗാർട്ടനുകൾ, ബാലവാടികൾ.
6. സൈനിക സ്കൂൾ, നവോദയ സ്കൂൾ പ്രവേശന പരീക്ഷാ പരിശീലനം.

പുതിയ പദ്ധതികൾ

7. പട്ടികവർഗ്ഗ ഉറുതുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ കൃത്യമായി ഗൃഹപാഠങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും ആധുനിക പഠനോപാധികൾ ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും വേണ്ടി 'സാമൂഹ്യ പഠന മുറികൾ' ഈ വർഷം സ്ഥാപിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സാമൂഹ്യ പഠനമുറിക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയാണ് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നൂറ് സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളാണ് ഈ വർഷം നിർമ്മിക്കുന്നത്. ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷനുള്ള കമ്പ്യൂട്ടർ, ഫർണിച്ചറുകൾ, ലൈബ്രറി എന്നിവ ഇവിടെ ലഭ്യമായിരിക്കും. 15,000/- രൂപ ഓണറേറിയത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു ട്യൂട്ടറിയും നിയമിക്കും.
8. ഈ വർഷം ആരംഭിച്ച ഒരു പുതിയ സംരംഭമാണ് 'ഗോത്രബന്ധു' പദ്ധതി. വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 241 അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചു. കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുക, ചെറിയ ക്ലാസ്സുകളിൽ ഭാഷാപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠനത്തിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുക, മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികളുമായി

ഇടപഴകുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നിവയാണ് ഗോത്രബന്ധു അധ്യാപകരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗത്യം.

പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാത്രമായി ഒന്ന് മുതൽ നാല് വരെ ക്ലാസ്സുകളിൽ പ്രൈമറി എഡ്യൂക്കേഷൻ എയ്ഡ് നൽകിവരുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ (IIMS) പ്രവർത്തനവും നല്ല രൂപത്തിൽ നടക്കുകയാണ്.

(ബി) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള എം.ആർ.എസ്.-കളുടെയും ഐ.ടി.ഐ.-കളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും നവീകരണത്തിനും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മെയിന്റനൻസ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി 12 പോസ്റ്റ് മെഡിക് ഹോസ്റ്റലുകൾകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പുതിയ എം.ആർ.എസ്.-ന്റെ നിർമ്മാണ നടപടി കോഴിക്കോട് മരുതോങ്കര ആരംഭിച്ചു. പോസ്റ്റ് മെഡിക് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ റസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർമാരുടെ സേവനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലസ് ടു ഇല്ലാത്ത 11 എം.ആർ.എസ്. സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് ടു ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. കൊല്ലത്ത് കുളത്തുപുഴയിലും പാലക്കാട്

പെരിങ്ങോട്ടുകുറിശ്ശിയിലും ഈ വർഷം തന്നെ പ്ലസ് ടു ആരംഭിക്കും. പരമാവധി മറ്റ് എം.ആർ.എസ്.-കളിലും ഈ വർഷംതന്നെ പ്ലസ് ടു കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

(സി) 2017-18 വർഷം മുതൽ 'പഠനമുറി' പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

2017-18 വർഷം 5000 പഠനമുറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ധനസഹായ തുക 2,00,000/- രൂപയാണ്. 120 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ടൈൽ പാകിയ തറ, വൈദ്യുതി, അലമാര, സ്റ്റഡി ടേബിൾ, 2 കസേര, ടേബിൾ ലാമ്പ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ടേബിൾ എന്നിവയാണ് പഠനമുറിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ. ഇത് താമസിക്കാൻ സൗകര്യമില്ലാത്ത വീടുകളിൽപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുമ്പോൾ ഒരു കിടപ്പുമുറി മാത്രമുള്ള വീടുകൾ, ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ഹൈസ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുള്ള വീടുകൾ എന്നീ മുൻഗണനാ മാനദണ്ഡങ്ങളായിരിക്കും ഇതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നൂതന പദ്ധതികൾ

- (* 89) ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
- ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:
- ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി എന്തെല്ലാം നൂതനപദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ബി) ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിന് ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) വിദ്യാലയങ്ങൾ ഗോത്ര സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ,

(എ) പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനത്തിനായും കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനായും ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി 2017-18

അധ്യയനവർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിൽ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരം ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളുള്ള 241 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ ഓരോ മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഊരുകളിൽ സാമൂഹ്യ പഠനമുറി പദ്ധതി 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള ഒരു വ്യക്തിയെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ട്യൂഷൻ നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമിക്കുന്നു.

(ബി) ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ 2017-18 അധ്യയനവർഷം ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളുള്ള 241 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ ജില്ലയിലെ പിന്നോക്ക ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളായ അടിയർ, പണിയർ, ഊരാളി, കാട്ടുനായ്ക്കർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഒന്ന് മുതൽ നാലാം ക്ലാസ്സുവരെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ട് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അഭ്യസ്തവിദ്യരിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നവരെ

അധ്യാപകരായി നിയമിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'ഗോത്രബന്ധു' പദ്ധതി. വിദ്യാലയം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെ മുഖ്യ പിന്നോക്ക ഗോത്രവർഗ്ഗം ഏതാണോ ആ വിഭാഗത്തിൽനിന്നും നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ളവരെയാണ് മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്നത്. ഗോത്രവർഗ്ഗ ഭാഷ, സംസ്കാരം, ഗോത്രവർഗ്ഗ കലാരൂപങ്ങളിൽ പ്രാവീണ്യം എന്നിവ മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ അധിക യോഗ്യതയായി പരിഗണിക്കുന്നു. സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം. 1549/17/പജപവവിവ. തീയതി 17.06.2017 പ്രകാരം ടി ടീച്ചർമാർക്ക് ഓണറേറിയമായി 15,000/- രൂപ പ്രതിമാസം അനുവദിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലയിലെ പിന്നോക്ക ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളായ അടിയർ, പണിയർ, ഊരാളി, കാട്ടുനായ്ക്കർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും ഒന്ന് മുതൽ നാല് വരെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ ഇടയിലെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടഞ്ഞ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ എത്തിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനത്തിനായി പഠന പ്രവർത്തന നിർവ്വഹണത്തിൽ ഒന്നാം ക്ലാസ്സിലെ ടീച്ചറോടൊപ്പം നിന്ന് ഗോത്രവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കുകയും സ്കൂളിലെ മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ഈ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇടപഴകിക്കാനുള്ള വേദിയൊരുക്കുകയും

സഹായധ്യാപകർക്ക് ഗോത്രഭാഷ, സംസ്കാരം, ഗോത്രവർഗ്ഗ കലാരൂപങ്ങൾ എന്നിവയിൽ ധാരണ നൽകുകയും ചെയ്യുകയെന്നത് ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമിച്ചിട്ടുള്ള മെന്റർ ടീച്ചർമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതിക്കായി 4 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 1,70,00,000/- രൂപ മെന്റർ ടീച്ചർമാർക്ക് ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിനായി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) വിദ്യാലയങ്ങൾ ഗോത്ര സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ കൂടുതലുള്ള വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളുള്ള 241 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പട്ടികവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ളവരെ ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി പ്രകാരം മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി മറ്റ് ജില്ലകളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിലേക്ക് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) പട്ടികവർഗ്ഗ ഉറക്കുകൾ, ദുർഘട വനപ്രദേശങ്ങൾ, മതിയായ വാഹനസൗകര്യമില്ലാത്ത ഒറ്റപ്പെട്ട ഉൾപ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്കൂളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പദ്ധതി

ആവശ്യമായ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ വിദ്യാലയങ്ങളെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യകതയുണ്ടായാൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ട് കൂടാതെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ടി.എസ്.പി. വിഹിതത്തിൽനിന്നും കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലുകളും ആ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നല്ല ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്ന നടപടികളുമാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി കൊടുക്കാനും അതിലൊക്കെ നല്ലതുപോലെ ശ്രദ്ധിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആദിവാസി ജനവിഭാഗങ്ങളെ വിദ്യാലയങ്ങളിലെത്തിക്കാനും അവരുടെ കഴിവുകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുംവേണ്ടി ഓണക്കാലത്ത് ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥി കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾക്ക് മുൻതൂക്കം കൊടുക്കുന്ന പരിപാടിയോടൊപ്പം ആദിവാസി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഓണക്കാലത്ത്

എന്തെല്ലാം പരിപാടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഓണക്കാലത്ത് എല്ലാ ആദിവാസി വീടുകളിലും ഓണക്കിറ്റ് നൽകുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1,55,000 വീടുകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. 1,05,000 വീടുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്, അത് രണ്ടും മൂന്നും കുടുംബങ്ങളായിട്ട് താമസിക്കുകയാണ്. അവരെയെല്ലാം ഓരോ കുടുംബങ്ങളായി കണക്കാക്കി 1,500 രൂപ ചെലവിൽ ഓണക്കിറ്റ് നൽകുകയാണ്. പതിവിന് വിപരീതമായി പുതിയ ഐറ്റംസ് കൂടി ഈ ഓണക്കിറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ്. 60 വയസ്സ് തികഞ്ഞ സ്ത്രീയും പുരുഷനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള 51,476 പേർക്ക് 600 രൂപ ചെലവിൽ ഓണക്കോടി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ഇടുക്കിയിൽ വെച്ച് നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ ഓണത്തിന് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒരു ആദിവാസി കോളനിയിൽ വെച്ച് ഞാൻ തന്നെ ഇതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കും.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, സാമൂഹ്യ പഠനമുറി ആദിവാസിക്കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പഠിക്കുന്നതിന് ഏറെ സൗകര്യപ്രദമായ ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. ഈ വർഷം നൂറ് സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ നിർമ്മിക്കാനാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ടി.ടി.സി. പാസ്സായ ബി.എഡ്. പാസ്സായ കുറെ ആദിവാസിക്കുട്ടികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. 241 പേരെ ട്രൈബൽ ടീച്ചർമാരായി എടുത്തുവെന്നത് നാടാകെ ശ്രദ്ധിക്കുകയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പഠിച്ചാൽ കാര്യമുണ്ടെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന ഒരു സംഭവമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ആദിവാസികൾക്ക് നല്ല ആത്മവിശ്വാസം പകരാൻ അത് ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ടി.ടി.സി. പാസ്സായ മറ്റ് ആദിവാസികൾക്ക് കോളനികളിൽ സാമൂഹ്യ പഠനമുറി ആരംഭിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ കോളനികളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ട്യൂട്ടർമാരായി നിയമിക്കാൻ പ്രത്യേക നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ടി.എസ്.പി. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് പഞ്ചായത്തുകളെ ഏൽപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറി നിർമ്മിക്കാനാണ്

ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത്. കാസർഗോഡ് മുതൽ

തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള 14 ജില്ലകളിലേയ്ക്കുള്ള ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു.

യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മൾ ചെറിയ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആദിവാസി

മേഖലയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം നല്ലരൂപത്തിൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ

സാധിക്കും. ഉദാഹരണത്തിന്, 19 എം.ആർ.എസ്-കൾ എസ്.ടി.

വിഭാഗത്തിനുണ്ട്. അവിടെ നൂറ് ശതമാനമാണ് വിജയം. അതായത് നല്ല

താമസസൗകര്യവും ഭക്ഷണവും ട്യൂഷനുമൊക്കെ നൽകിയാൽ അവരുടെ

നിലവാരം ഉയരുമെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല തെളിവാണ് എം.ആർ.എസ്.

ഹോസ്റ്റലുകൾ. ഈ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ താമസിക്കാത്ത കുട്ടികളുണ്ട്, എന്നാൽ

അവരുടെ വീടുകളിൽ യാതൊരു സൗകര്യവുമുണ്ടാകില്ല. അങ്ങനെയുള്ള

കുട്ടികളെ സെലക്ട് ചെയ്തിട്ടാണ് ഈ സാമൂഹ്യ പഠനമുറിക്ക് രൂപം

നൽകിയിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും നല്ല പുരോഗതി വിദ്യാഭ്യാസ

മേഖലയിൽ ആദിവാസികൾക്ക് കൈവരിക്കുവാൻ ഇതുവഴി കഴിയും. ഇത്

ഇന്ത്യയ്ക്ക് ഒരു മാതൃകയായിരിക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലുള്ള

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിച്ചു, പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിച്ചു. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒട്ടേറെ നല്ല നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയതിനുശേഷം പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 44 ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിൽ സൗജന്യ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലും ആരംഭിച്ച കാലത്തുള്ള കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് നിലവിലുള്ളത്. തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ മറ്റ് ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലുള്ള സമാനമായ കോഴ്സുകൾ 44 ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലും ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പഠനം നടത്തി ആ ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലെ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അത് ശരിയാണ്. പുതിയ കോഴ്സുകളൊന്നും ഇവിടെയില്ല. പഴയ കുറെ ട്രേഡുകളാണുള്ളത്. അതൊന്നും പഠിക്കാൻ ഇപ്പോൾ കുട്ടികളെ കിട്ടുന്നില്ല. അപ്പോൾ പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആവശ്യമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത്, നൂതന ട്രേഡുകൾ ഈ 44 ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതുപോലെ ഇവർക്ക് ഇതുവരെയും ഉച്ചഭക്ഷണമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ വർഷം മുതലാണ് കുട്ടികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം കൊടുക്കാൻ ഏർപ്പാടാക്കിയത്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലം എസ്.സി/എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിക്കായി ഗോത്രബന്ധു, ഗോത്രസാരഥി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾപ്പെടെ നിരവധി വ്യത്യസ്ത ഇടപെടലുകൾ വകുപ്പ് നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ മുഖേനയുള്ള കേന്ദ്ര വിഹിതം കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതൊരു ചെറിയ പ്രശ്നമാണ്. കാരണം, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതിൽ കമ്മിറ്റി ലയബിലിറ്റി എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിന്റെ പേരിലാണ് നമ്മൾ ചെലവാക്കുന്നത്. പക്ഷെ സ്റ്റേറ്റിന്റെ കമ്മിറ്റി ലയബിലിറ്റി എന്നുള്ള നിലയിൽ അനുവദിച്ച പണത്തിൽനിന്നും കേന്ദ്രത്തിന്റെ തുക പോയാൽ 35-40 ശതമാനം മാത്രമേ ബാക്കിയുള്ളൂ. അത് മാത്രമാണ് നമുക്ക് കിട്ടുന്നത്. പേരിന് സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീം

എന്നപരയും. എസ്.സി മേഖലയിൽ 73.52 കോടി രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്നും കിട്ടാനുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫലത്തിൽ 35-40 ശതമാനം മാത്രമേ നമുക്ക് കിട്ടുന്നുള്ളൂ. 100 ശതമാനമാണെന്ന് പറയുകയും ചെയ്യും. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അഞ്ച് വർഷം ചെലവഴിക്കുന്ന പണം കമ്മിറ്റി ലയബിലിറ്റിയായി വരികയാണ്. ശേഷിക്കുന്ന വളരെ ചെറിയ എമുണ്ടാണ് നമുക്ക് തരുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. അത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും ദുർബലരായ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ ജനനം മുതലുള്ള ജീവിതത്തിന് സുരക്ഷ നൽകുന്നതിനും അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസപരവും ആരോഗ്യപരവുമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാത്സല്യനിധി പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, വാത്സല്യനിധി ഒരു ഇൻഷുറൻസ്

പദ്ധതിയാണ്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭരണതലത്തിലുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കുറച്ച് താമസിച്ച് പോയത്. ഈ വർഷം മുതൽ അത് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ 98 ശതമാനം ആദിവാസികളും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അവിടെയുള്ള ഏറ്റവും വലിയ കോളനിയായ അടിച്ചിപ്പഴയിൽ ബ്രിഡ്ജിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ജനമൈത്രി പോലീസ് ഒരു എൻട്രൻസ് കോച്ചിംഗ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചു. അതുപോലെ അവിടെ തൊഴിൽ പരിശീലനത്തിനുള്ള സംവിധാനവുമുണ്ടാക്കി, പക്ഷെ അവിടെ കുട്ടികൾക്ക് ഇരിക്കാൻ സ്ഥലമോ മുറിയോ ഇല്ല. ഇതിനായി രണ്ടുവർഷമായി ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴും ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷെ പോസിറ്റീവായ സമീപനം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. രണ്ടു തവണ അത് ക്വറിയിട്ട് മടക്കി അയച്ചു. ശബരിമല വനത്തിന്റെയുള്ളിൽ പുറത്തിറങ്ങാത്ത ആദിവാസികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുവാൻവേണ്ടി നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. അതിന് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തന്നെ മറുപടി, പഞ്ചായത്തിന്റെ ഫണ്ടും എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും എം.പി. ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് കെട്ടിടം

നിർമ്മിക്കണമെന്നാണ്. ഭിക്ഷയെടുക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞുതരണോ? അതുകൊണ്ട് വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകണം. ഇത്തരം അടിയന്തര പ്രശ്നങ്ങളിൽ മാതൃകാപരമായ നടപടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് വളരെ പോസിറ്റീവായ തീരുമാനം എടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ആദിവാസി കോളനി നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വേണമെങ്കിൽ ഈ വർഷം തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് ഒരു കോടി രൂപ ഊരു വികസന പദ്ധതിയിൽ കൊടുക്കാവുന്നതാണ്. അതിൽ രണ്ട് ഊരുകളെങ്കിലും ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. അതുപോലെതന്നെ ടി.എസ്.പി. ഫണ്ട് പഞ്ചായത്ത് സ്ഥാപനങ്ങൾ ചെലവഴിക്കുന്നില്ല. പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡായി കൊടുക്കുന്ന തുകയുടെ 40-60 ശതമാനം പോലും ചെലവഴിക്കുന്നില്ല. ഇതും നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്നതാണ്. ഈ കോളനിയുടെ അടിസ്ഥാന വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗമാണ് തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം. അതിന്റെ സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ്

പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട് സൂചിപ്പിച്ചു. പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളില്ല. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടപടിയുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, പ്രീ എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് നാല് ജില്ലകളിൽ മാത്രമേ ഉള്ളൂ, അത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. പ്രീ എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ വഴി പി.എസ്.സി. പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സാധിക്കും. വയനാട് ജില്ലയിൽ ആ തരത്തിലുള്ള ഒരു കേന്ദ്രത്തെ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പിനോട് ആരായുന്നതാണ്. എന്തായാലും യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട വയനാട് ജില്ലയിൽ പഠിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആദിവാസികൾക്ക് എല്ലാ സഹായവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകും. ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ : സർ, ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം പ്രത്യേകിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേരിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ ആദിവാസി മേഖലയിൽ നന്നായി നടക്കുന്നുണ്ട്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ പൊതുവിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് വലിയൊരു ആത്മവിശ്വാസമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തേയ്ക്ക് അവർ

ശക്തമായി കടന്നുവരികയും അതിന് ശക്തമായ പിന്തുണ നൽകുകയും

ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് സർക്കാരിന്

കഴിയുമെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിൽ ഒരു പോളിടെക്നീക് സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിൽ കുട്ടികൾ പഠിക്കാൻ താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നുണ്ട്.

അവർക്ക് അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്താൽ വളരെ നന്നായി

ബുദ്ധിപരമായി പ്രവർത്തിക്കാനും ചിന്തിക്കാനും സാധിക്കുമെന്ന് പല

ഭാഗത്തും കാണുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഈ കഴിഞ്ഞ പത്ത്, പന്ത്രണ്ട് ക്ലാസ്സുകളിലെ

പരീക്ഷാഫലം വന്നപ്പോൾ മെച്ചപ്പെട്ട റിസൾട്ടാണ് നിലമ്പൂരിലെ ഇന്ദിരാ

ഗാന്ധി മെമ്മോറിയൽ സ്കൂളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കി

കൊടുത്താൽ അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയും. ഏതെങ്കിലും നിലയ്ക്ക്

പ്രത്യേകിച്ച് വയനാടിനേയും നിലമ്പൂരിനേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മേഖലകളിൽ

എവിടെയെങ്കിലും ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് മാത്രം ഒരു പോളിടെക്നീക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, പുതിയ കോഴ്സുകളെ സംബന്ധിച്ചും സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പല ഡിമാന്റുകളും ജില്ലകളിൽ നിന്നും വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 255 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 'കിഫ്ബി' കുറെ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിലമ്പൂരിൽ പോളിടെക്നീക് ആവശ്യമാണോയെന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതലത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്. ആദിവാസി മേഖലകളിൽ ടെക്നിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കുറവുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന ആദ്യം മുതൽതന്നെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആ പ്രൊപ്പോസലിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഞങ്ങൾ 'കിഫ്ബി'-യിലും കുറെ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കാലാകാലങ്ങളിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ പട്ടികജാതിക്കാർക്കുവേണ്ടി വീടുകൾ

വച്ച് നൽകാറുണ്ട്. അവരുടെ കോളനികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്, അവർക്കുള്ള സ്റ്റൈപ്പന്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാറുണ്ട്, ഇതെല്ലാം എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഇനിയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവർക്ക് ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കാൻ, വിദേശത്ത് പോയി പഠിക്കാൻ, അവർക്ക് കൂടുതൽ ഇൻകം ജനറേഷൻ ഉണ്ടാകത്തക്ക നിലയിൽ, മാറ്റുന്ന സാമൂഹിക സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് എന്തെങ്കിലും പരിപാടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ പുതിയ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ.ബാലൻ : സർ, ഇൻകം ജനറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ആവശ്യമാണെന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഇതിനെപ്പറ്റി ആലോചിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു പ്രോഗ്രാം അട്ടപ്പാടിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം കരസ്ഥമാക്കിയിട്ടുള്ള ആദിവാസികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. തൊഴിൽ

അധിഷ്ഠിത സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'കിഫ്ബി'-യിൽ ചില പദ്ധതികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എടുക്കുന്നുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളായി നമ്മൾ കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രധാനമായും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ്. തൊഴിലധിഷ്ഠിത വിദ്യാഭ്യാസം നേടിക്കഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പ് കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ വാർഷികാഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വയനാട്ടിൽ പോയി ഗോത്രഭാഷ അറിയാവുന്ന പ്രാക്കന ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 241 പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുത്തു. അതും വീട് പണിക്ക് പോകുന്ന, കൽപ്പണിക്ക് പോകുന്ന, കൃഷിപ്പണിക്ക് പോകുന്ന ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളാണ് അധ്യാപകരാകുന്നത്. ഈ അവസരത്തിൽ അവരുടെ സന്തോഷം നമുക്കൊന്നും വിവരിക്കാൻപോലും കഴിയില്ല. ഇത് മാതൃകയാക്കി കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ ചില പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ : സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ മാതൃകാപരമായി പട്ടികജാതി വകുപ്പ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു

സ്ഥാപനമാണ് മണ്ണുത്തലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറുടെ പേരിലുള്ള സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രം. അതുപോലെ വെള്ളായണിക്ക് സമീപം, മഹാനായ അയ്യങ്കാളിയുടെ ജന്മദേശമായ വെങ്ങാനൂരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളും കാലാനുസൃതമായി അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അയ്യൻകാളി സ്പോർട്സ് സ്കൂളിൽ പരിശീലനം നേടിയ അജിത് ശിവൻ, കേരളാ ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സിൽ സെലക്ഷൻ കിട്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു കായിക പ്രതിഭയാണ്. അതുപോലെ മണ്ണുത്തലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മഹാനായ ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറുടെ പേരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സിവിൽ സർവ്വീസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലും നിരവധി പ്രതിഭകളായ ആളുകളെ പരിശീലിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളും കാലത്തിനനുസരിച്ച് ദേശീയ നിലവാരം പുലർത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകളാക്കി മാറ്റാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളുമുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളും ആ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ കൈകളിൽ കിടന്ന് ഞെരിപിരി കൊള്ളുകയാണ്. അങ്ങ് ഈ സ്ഥലങ്ങളെല്ലാം

സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ളതും അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യങ്ങളുമാണ് ഇതെല്ലാം. സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിലെ കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നമെന്നു പറയുന്നത് കഷ്ടിച്ച് പത്ത് മാസം മാത്രം അവർക്ക് പരിശീലനം കൊടുത്തുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ് എന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഒരു ഗുണവുമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതിൽനിന്നും **creem** ആയി വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പോയി പഠിക്കാനും പരിശീലനം നേടുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കി കൊടുക്കണം. അതുകഴിഞ്ഞ് അവർക്ക് വിദേശത്ത് പോകണമെങ്കിൽ പോകാവുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ : സർ, വിദേശത്തേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനേക്കാൾ സൗകര്യം സ്വദേശത്ത് വിശേഷിച്ചും സിവിൽ സർവ്വീസിനും മറ്റുമുള്ള പരിശീലനം ഡൽഹിയിൽ നൽകുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് ഡൽഹി കേന്ദ്രീകരിച്ച് പഠിച്ച് സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നേടാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളേയും ഉടച്ചുവാർക്കുന്നതിന് അങ്ങ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നാണ് അറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, മണ്ണുത്തലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡോ. ബി.

ആർ. അംബേദ്കർ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന സ്ഥാപനത്തിൽ നല്ല രൂപത്തിൽ പരിശീലനം നടക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യവശാൽ പ്രിലിമിനറി പരീക്ഷകൾ പാസ്സാകുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. കാലാകാലങ്ങളായി നമ്മൾ കണ്ടുവരുന്ന ഒരു പ്രതിഭാസമാണിത്. അപ്പോൾ പ്രിലിമിനറി ഐ.എ.എസ്. പരീക്ഷ പാസ്സാക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിൽ ഈ കുട്ടികൾക്കുള്ള ഫീഡ് ബാക്ക് എന്തായിരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ചർച്ച ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെത്തന്നെ ഒരു വർഷത്തെ ബാച്ചിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഇപ്പോൾ എട്ട് മാസമേ കിട്ടുന്നുള്ളൂ. അത് 12 മാസമായി ഉയർത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യവും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ യാതൊരു വിഷയവും അവിടെയില്ല. പക്ഷെ നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ അവരുടെ നിലവാരം ഉയരുന്നില്ല എന്നത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. അയ്യൻകാളി സ്പോർട്സ് സ്കൂളിൽ ഇങ്ങനെയൊരു

പ്രശ്നമുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നില്ല. അവർക്ക് ആവശ്യമായ ഭക്ഷണവും വാഹനവും മറ്റ് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുമൊക്കെ ഇപ്പോൾ സ്റ്റോർട്സ് സൂപ്പർമാർക്കിൽ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വളരെ മാതൃകാപരമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്റ്റോർട്സ് സൂപ്പർമാർക്ക് ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനീൽകുമാർ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇന്ന് ആദിവാസി ദിനമാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇന്ന് രാവിലെയാണ് ഈ വിഷയം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാലോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ഏതാണ്ട് ഒരാഴ്ചമുൻപ് വീണ്ടും എന്നുപറയുന്ന ഒരു കുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തയെപ്പറ്റി അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ പാലോട് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തിനിടയിൽ (2012 മുതൽ 2017 വരെ) ഏതാണ്ട് 45 ആദിവാസികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. നമ്മൾ അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണത്തെപ്പറ്റി സഭയിൽ

ഗൗരവതരമായി ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന ഒരാളായിരുന്നു ഞാൻ. എന്നാൽ അന്ന് ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നില്ലായിരുന്നു. മാധ്യമങ്ങളും ഈയൊരു വിഷയത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്തതായി കാണുന്നില്ല. പക്ഷെ എനിക്ക് ലഭ്യമായ വിവരം അനുസരിച്ച് നാൽപ്പത്തിയഞ്ചോളം പേർ, അതിൽ ഭൂരിഭാഗവും കെട്ടിത്തൂങ്ങിയുള്ള മരണവും ഒരു തീപ്പെരുപ്പമുള്ള മരണവും ഒരു കേസ് വിഷയം ഉള്ളിൽച്ചെന്നുമാണ്. വളരെ പ്രായം കുറഞ്ഞ, പതിനെട്ടിനും ഇരുപതിനും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള യുവതീയുവാക്കൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും അതുപോലെതന്നെ ഗവൺമെന്റും വളരെ ഗൗരവതരമായ അന്വേഷണം നടത്തി ഈ പറയുന്ന കാര്യം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത്, ശിശുമരണം പോലെ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ തുടർച്ചയായി ആത്മഹത്യകൾ നടക്കുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതെല്ലാം ആത്മഹത്യകളാണോ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളുടെ സത്യാവസ്ഥ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ഗൗരവത്തോടെയുള്ള അടിയന്തരമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

സഭയിൽ ഇപ്പോഴാണ് ഇത്രയും ഭീകരമായിട്ടുള്ള ഒരു ചിത്രം വന്നത്. 2012- മുതൽ തുടങ്ങിയതെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ 2017 ആയി ഇത്രയും വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം ഇപ്പോഴാണ് നമ്മൾ ഈ സംഭവത്തെപ്പറ്റി അറിയുന്നത്. എന്തുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നില്ലെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ആശങ്ക വളരെ ശരിയാണ്. ഇതിനെപ്പറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഈ വകുപ്പിൽനിന്നും ഒരു കത്ത് നൽകുന്നതായിരിക്കും. കാരണം ഇത് പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ് എന്തുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യ പെരുകുന്നുവെന്നും എന്തുകൊണ്ട് ദുരിതത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നുമുള്ള കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി...

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് വിദഗ്ദ്ധമായ ഒരു സമിതിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇത്രയും ഗൗരവമേറിയ വിഷയത്തിൽ ഒരു കത്ത് കൊടുത്തതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ആദ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് അന്വേഷിക്കട്ടെ, അതിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവത്തെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കുന്നതിന് ഒരു കത്ത് ഈ വകുപ്പിൽനിന്നും കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. ഗൗരവമേറിയ ഈ വിഷയം 2017-ൽ ആണ്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 2012 മുതൽ തുടങ്ങിയതാണെന്നല്ലേ പറയുന്നത്.

(ബഹളം..) കത്ത് കൊടുത്ത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം വളരെ ഗൗരവത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്.

2012 മുതൽ നടക്കുന്ന സംഭവമാണിത്. നമ്മൾ രണ്ടുകൂട്ടരുടെയോ മാധ്യമങ്ങളുടെയോ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പല വിഷയങ്ങളും നമ്മുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്, എന്നാൽ ഈ വിഷയം മാത്രം ആരുടേയും

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതെ പോയതെങ്ങനെയെന്നുകൂടി പരിശോധിക്കണ്ടേ? ഈ

കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചശേഷം ഇത്

ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : വളരെ ഗൗരവമേറിയ ഒരു പ്രശ്നമാണ് വളരെ

ഉത്തരവാദിത്തബോധത്തോടുകൂടി മുൻ മന്ത്രികൂടിയായ ശ്രീ. എ. പി.

അനിൽകുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ

സഭയിലുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തെപ്പറ്റി അടിയന്തരമായ ഒരന്വേഷണം നടത്താൻ

ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനപ്പുറം ഒന്നും പറയാനില്ല. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി നമ്മുടെ നാടാകെ എടുക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണ്. എന്താണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... ചോദ്യോത്തരസമയം അവസാനിച്ചു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)